

ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ»: кадры решают все



**Александр Александрович ЛАПКО,
ректор ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ»**

ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ» – многопрофильное, ведущее в отрасли учреждение образования с почти 60-летней историей, известное как в Республике Беларусь, так и в зарубежных странах, имеющее необходимые лицензионные полномочия и высококвалифицированный штатный профессорско-преподавательский состав, развитую региональную сеть (профессорско-преподавательский состав – 69 человек, 6 филиалов и 11 центров по организации обучения). Учебная база – более 70 аудиторий, полигоны и лаборатории, оснащенные образцами современного оборудования, компьютерной техникой, про-

екторами; в учебном процессе используются электронные тренажеры, анимации, 3D-модели производственного оборудования. В структуре института – эффективно работающие службы, обеспечивающие учебно-методическое сопровождение учебного процесса; ведется научно-исследовательская и научно-методическая работа.

С 2007 года институтом руководит ректор, кандидат физико-математических наук, доцент Александр Александрович ЛАПКО.

Ежегодно в институт направляются на обучение около 50 000 слушателей для освоения образовательных программ повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов, рабочих и служащих. Среди них не только представители газовой отрасли, но и энергетики, строители, транспортники, работники промышленных и сельскохозяйственных предприятий республики. Обучение проходят как представители государственных компаний, так и частного бизнеса, развивается экспорт образовательных услуг.

Постоянно высоким является число желающих обучаться по специальностям переподготовки на уровне высшего образования. Получение квалификации «инженер-энергетик» по специальностям «Техническая эксплуатация объектов газораспределительной системы и газопотребления», «Техническая эксплуатация теплоэнергетических установок и систем теплоснабжения» либо «специалист по охране труда» по специальности «Охрана труда в энергетике» для многих выпускников института становится важной карьерной ступенькой, позволяет претендовать на включение в кадровый резерв предприятий, рассчи-

тывать на существенное повышение уровня оплаты труда.

В 2019 году специальное разрешение (лицензия) на право осуществления образовательной деятельности ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ» было дополнено специальностями переподготовки руководящих работников и специалистов, имеющих высшее образование по специальностям «Промышленная безопасность» и «Диагностика и техническое обслуживание энергооборудования организаций». Лицензионные полномочия института в области повышения квалификации руководящих работников и специалистов дополнены направлением образования «Защита от чрезвычайных ситуаций» по профилю образования «Службы безопасности», направлением образования «Коммуникации» по профилю образования «Коммуникации. Право. Экономика. Управление. Экономика и организация производства».

Расширение направлений деятельности института вызвано высокой актуальностью подготовки специалистов промышленной безопасности, необходимостью приобретения работниками организаций знаний и навыков в области диагностики и ремонта теплового и электрохозяйства, способствующие обеспечению эффективной, надежной и безопасной эксплуатации энергооборудования.

Наряду с традиционными формами обучения – повышением квалификации и переподготовкой – институт развивает краткосрочные программы обучающих курсов для инженерно-технических работников, а также по актуальным проблемным вопросам в работе юридических, финансово-экономических, энергетических, кадровых





служб организации. В 2019 году по заданию Министерства энергетики Республики Беларусь институт разработал и успешно реализовал программы обучающих курсов по вопросам предупреждения нарушений антикоррупционного законодательства в хозяйственной деятельности организаций с учетом отраслевой специфики, принятия мер по устранению таких нарушений, причин и условий, им способствовавших, в т.ч. в области закупок товаров (работ, услуг).

Уже стало хорошей традицией проведение институтом Международной научно-практической конференции «Инновации. Образование. Энергоэффективность», в которой с удовольствием принимают участие представители органов государственного управления, бизнес-структур и научного сообщества Беларуси и стран-партнеров. Данное мероприятие в последние годы стало важнейшей составляющей широкой общественной дискуссии по вопросам энергоэффективности и ресурсосбережения, развития в Республике Беларусь системы альтернативных энергоисточников, интеграции БелАЭС в национальную энергосистему, экономики энергетики и др.

В этом году 13-я Международная конференция проходила в г. Витебске 14-15 ноября 2019 года на базе УП «Витебскоблгаз» и Витебского филиала института. Открывая пленарное заседание конференции, генеральный директор УП «Витебскоблгаз» Петр Петрович ШЕРШЕНЬ указал на значи-

мость дискуссии по вопросам внедрения новых технологических решений в газовой отрасли, энергоэффективности и энергосбережения, отметил важность связи науки и производства, выражающейся в сотрудничестве и дружбе УП «Витебскоблгаз» и ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ».

В рамках работы конференции обсуждено более 30 докладов, отражающих вопросы апробации новых теоретических, экспериментальных, конструкторских и технологических решений в отраслях экономики, отечественную и зарубежную практику использования энергоэффективных, энергосберегающих технологий, нетрадиционных и возобновляемых источников энергии, проблематику в системе дополнительного образования взрослых.

В комплексе задач, стоящих перед экономикой нашей страны, безусловным приоритетом обладает развитие человеческого капитала, кадрового потенциала наших предприятий. Именно от квалификации работников в таких сферах, как перерабатывающая промышленность, машиностроение, строительство, энергетика, зависит возможность внедрения и эффективного использования современных методов и способов производства, научных достижений, информационных технологий и систем, что является базой для технологического и экономического прорыва страны, повышения качества жизни и реальных доходов граждан. Отсюда и важнейшая задача, стоящая перед ГИПК

«ГАЗ-ИНСТИТУТ», – постоянное внедрение передовых подходов к подготовке инженерных кадров – специалистов и рабочих.

**Дорогие коллеги, партнеры, друзья!
Поздравляем вас с наступающим 2020 годом! Пусть чувство веры в свое дело сопутствует вам в новом году. Желаем вам здоровья, бодрости духа, новых успехов.**

С уважением, коллектив ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ» и ректор, кандидат физико-математических наук, доцент Александр Александрович ЛАПКО



ГИПК «ГАЗ-ИНСТИТУТ»

1-й Твердый пер., 8,

220037, г. Минск,

Республика Беларусь

Тел./факс: (+375 17) 364-62-23, 364-69-84

E-mail: gazinstitut.minsk@open.by

<http://www.gazinstitut.com>

УНП: 100215147

